



**SLUNCE**  
svítí všem

# Zpravodaj

*Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.*

leden 2022 | vydání 65

► Číslo účtu nadačního fondu:  
390362399/0800.  
Děkujeme za podporu a Vaše příspěvky.



Manželé  
Blanka  
a Jaroslav  
Dvořákové,  
zakladatelé  
Nadačního fondu  
Slunce pro všechny

## Nadační fond Slunce pro všechny SVÍTÍ A POMÁHÁ JIŽ 20 LET

*Životním posláním Blanky Dvořákové je pomoc lidem s hendikepy. To se jí díky velkému entuziazmu a pílí daří naplňovat také díky Nadačnímu fondu Slunce pro všechny, který založila se svým manželem, a který již 20 let pomáhá.*

Nadační fond byl založen 27. února 2002 a za dobu své existence poskytl dětem a dospělým s postižením, lidem v nouzi a seniorům téměř 35 mil. Kč. Od svého vzniku fond zastřešuje všechna zařízení Slunce - Centrum služeb Slunce všem a školu Slunce a naplňuje své motto: "Slunce svítí všem". Díky návratným příspěvkům, které fond poskytuje, pomáhá překlenout období, kdy ostatní zařízení Slunce čekají na dotační peníze. Přispívá tak k většímu klidu a pohodě zaměstnanců i vedení našich organizací.

Během roku pořádá fond řadu charitativních akcí, na kterých vybírá potřebné finance pro své aktivity. Dalším významným zdrojem příjmů je veřejná sbírka, kte-

rou má fond zřízenou. Její sběrné kasičky jsou umístěny na několika místech našeho regionu a také například v Kavárně Slunce v Unhošti, kde můžete přispět.

Fondu se dostává podpory a propagace od jeho patronů z řad známých osobností. Jako poděkování sponzorům a patronům za nezištnou pomoc, podporu a přízeň jsou každoročně udělovány Ceny Slunce. Ty se slavnostně předávají obvykle během Charitativního koncertu pro Slunce v pražském Obecním domě. Ten se letos bude konat 26. dubna. Jste na něj srdečně zváni!

Děkujeme všem, kteří nadační fond i celé uskupení Slunce podporují. Vážíme si každé Vaší pomoci, bez níž bychom nemohli své projekty vůbec uskutečnit. ■

### ÚVODNÍ SLOVO

Vážení přátelé,  
v neděli 27. února oslaví náš Nadační fond Slunce pro všechny 20. výročí svého působení. Fond podporuje lidi se speciálními potřebami, školu Slunce a Centrum služeb Slunce všem. Pravidelně koná benefiční akce jako jsou různé koncerty, výstavy, charitativní aukce, dobročinné bazary, golfové turnaje či charitativní obědy.



PaedDr.  
Blanka  
Dvořáková,  
ředitelka

V rámci veřejné sbírky pořádá Pečení pro dobrou věc. Z výtěžku přispěl na nákup automobilů, používaných pro sociální a vzdělávací služby a opravy budov užívaných Sluncem.

Nadační fond podporuje rodiny a osoby, které se ocitly v tíživé situaci. V loňském roce například uspořádal sbírku pro rodinu postiženou tornádem na Moravě.

Nadační fond uděluje každoročně Ceny Slunce svým příznivcům. Předlohou pro cenu se stal obrázek slunce, namalovaný bývalým žákem naší školy. U zrodu této ceny stál i Ladislav Smoljak, čestný předseda Nadačního fondu Slunce pro všechny in memoriam.

Fond by nemohl konat své dobročinné aktivity bez významné podpory svých mnoha příznivců a sponzorů. Za to jim patří velký dík, jakož i členům správní a dozorčí rady, čestnému předsednictvu a všem patronům nadačního fondu.

Připijme k dvacátým narozeninám našemu fondu a popřejme mu mnoho úspěšných projektů do dalších let.

Vaše *Blanka*

### Nový automobil pro osobní asistenci

Ještě ke konci minulého roku jsme si přivezli z Prahy osobní automobil Škoda Roomster, který od prosince začal sloužit klientům a pracovníkům Centra služeb Slunce všem, konkrétně služby osobní asistence. V rámci ní doprovázíme uživatele k lékařům, na úřady, za volnočasovými aktivitami, podporujeme je při cestě do školských zařízení a při využívání různých služeb. Na pořízení automobilu nám přispěl Středočeský kraj ze svého Středočeského Humanitárního fondu. Autu i sobě přejeme, aby dobře sloužil a najel hodně šťastných kilometrů bez nehod a poruch!



### Tři králové ve škole

Hned po vánočních prázdninách proběhl ve škole projektový den na téma Tři králové. Pověděli jsme

si o jejich příběhu, kdo Kašpar, Melichar a Baltazar byli, kam šli a co s sebou nesli. Děti si vyrobily kostýmy a prošly celou školou.



Třetí král se před hledáčkem fotografa schoval





# OKÉNKO SAR: Podporujeme rodiny s dětmi

**CÍLEM SLUŽBY  
JE SPOKOJENÁ  
A FUNGUJÍCÍ RODINA**

**V rámci sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi poskytujeme podporu při řešení dlouhodobě nepříznivé sociální situace.**

Smyslem služby je zvýšení sociálních dovedností členů rodiny a podpora její samostatnosti. Nabízíme pomoc v oblasti péče o dítě a o domácnost, realizujeme aktivity směřující k rozvoji dovedností dětí a pomáháme při zajištění vhodných vzdělávacích a volnočasových aktivit. Služba je určena rodinám s dětmi, které nepříznivou sociální situaci nemohou překonat bez pomoci a chtějí zabránit ohrožení vývoje dětí.

Zásluhou České spořitelny v Kladně, která již tradičně nabídla zprostředkování vánočních dáreků pro děti ze znevýhodněných rodin, Červeného kříže v Rakovníku, který přivezl velké množství balíčků, nadílky



Dárky udělaly dětem radost

Central Kladno a projektu Vánoční beránek se tak z vánočních dáreků mohlo radovat nejen 19 dětí z rodin v naší péči (jak můžete vidět u dvou dívek na fotce), ale i děti a dospěláci v našich sociálních službách. ■

## CO VE SLUNCI PROBĚHLO

### Distribuuje pomoc

Začátkem roku jsme Dětskému centru v Kladně předali výživy pro děti a potravinovou pomoc matce s dítětem, která bydlí v bytě tohoto centra. Pomoc znevýhodněným dětem a rodinám v těžké životní situaci můžeme uskutečňovat díky sbírce potravin Potravinové banky.



### Krmítko pro ptáky

Každou zimu se staráme o to, aby ptáci, kteří zůstávají s námi, měli co jíst. Pravidelně je zásobujeme semínky. Letos jsme se s našimi žáky rozhodli vyrobit si sami nové krmítko. Během praktické výuky se tak školáci pustili do práce. S výsledkem jsme spokojeni a podle ptačího štěbetání na krmítku myslíme, že i malým opeřencům se náš výrobek líbí.



**• Ve slunečním online Obchůdku [shop.slunce.info](http://shop.slunce.info) si již brzy můžete koupit jarní dekorace. Najdete tam například věnce a další ozdoby na dveře. Nákupem podpoříte dospěláky s postižením. Nakoukněte :-)**



### Zábavné pokusy

V hodině fyziky sestavovali žáci druhého stupně školy Slunce elektrické obvody pomocí naučné soupravy, kterou v prosinci dostali pod třídní vánoční stromek. Stejně tak během výuky chemie mají žáci možnost vyzkoušet zábavné chemické pokusy, díky kterým si přiblíží tuto přírodní vědu. Praktické pokusy slouží ve výuce jako silný motivační prvek. Žáci jsou vždy zaujati a hodina je baví.



## KALENDÁRIUM



- ✓ **11. 2.** - Charitativní oběd - vánoční menu, od 12 hod., Kavárna Slunce, Unhošť (objednávky do 7. 2.)
  - ✓ **16. 2.** - Pečení pro dobrou věc, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť
  - ✓ **25. 2.** - Oslava 20. výročí založení Nadačního fondu Slunce pro všechny, 14-18 hod., denní místnost Centra služeb Slunce všem, Pražská 910, Unhošť
- Změna vyhrazena

## Sluneční tartaletky

Dali jsme se do kouzlení křehkých tartaletek. Chcete vědět, jak moc jsme se přiblížili těm z pařížské pâtisserie? Přijďte je ochutnat do chráněné Kavárny Slunce v Unhošti, která zaměstnává lidi se speciálními potřebami. Otevřeno máme vždy ve všední dny od 7 do 17 hodin.



Tartaletky s laskou připravené

## Zima v mateřince

Ve školce v Horním Bezděkově jsme v lednu cestovali až za velikou louží do Severní Ameriky. Také jsme si povídali o eskmácích a o iglů. Pár odvážlivců se hned rozhodlo, že až budou dospělí, budou přes zimu v takovém jednom iglů přebývat, protože to je určitě velké dobrodružství. A když byl ještě sníh, tak si naši malí eskmáci užili radovánek na sněhu.



Jedéém...  
aneb i na malém kopečku a troše sněhu je velká zábava

## STŘÍPKY ZE SLUNCE

### Sbírka mezi zaměstnanci

Děkujeme zaměstnancům společnosti DSV za jejich opakovanou podporu Slunci a lidí s hendikepy. Na konci minulého roku společně mezi sebou vybrali 7 000 Kč, které předal zástupce DSV pan Aleš Ptáček ředitelce Nadačního fondu Slunce pro všechny paní Blance Dvořákové.



Dar přijel předat Aleš Ptáček

### Nabízíme volná místa

V naší pečovatelské službě nabízíme volná místa. Služba je určena seniorům, lidem se zdravotním postižením a rodinám s dětmi bez omezení věku, kterým tím umožňujeme žít v jejich vlastních domácnostech nebo v zařízeních s různou mírou podpory. Službu poskytujeme v Unhošti a blízkém okolí. V případě zájmu či získání bližších informací kontaktuje vedoucí služby Vladimíru Šlancovou, tel. 703 147 115, e-mail vladimira.slancova@slunce.info.

